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Notulen - Ondersteuningsplanraad  
SWV VO-VSO Nijmegen e.o. 
 

Datum 26 juni 2023 

Tijd 16.00 – 17.45 

Locatie Samenwerkingsverband, grote vergaderruimte 

Aanwezig  

Mirella Ansems (p) -vanaf 16.50u, Arjan Bemer (o), Marian Calis (p), Tim Engel (p) -tot 
17.00u, Elke Haanraadts (o), Marion van Hoof (p), Eric Hoogsteder (o), Bram Janssens 
(p), Froukje Kersten (o), Suzanne Kuipers-Gommans (o) -online, Clara Sander (o), 
Noortje Schadenberg (o), Sandra Wientjens-Megens (o) 
 
Mandy Arens (directeur) 

Afwezig mk Maartje Verbeeten (p), Chris van de Wiel (toehoorder MR-p SWV) 

Notulant: Myriam Wismans  

 
 

1. Opening, welkom en kennismaking met elkaar 

Noor Schadenberg opent de vergadering en heet iedereen welkom met een speciaal woord van 
welkom aan de nieuwe OPR leden en aan de OPR leden die vandaag voor de laatste keer aanwezig zijn. 
Wederom is Noor gevraagd om als interim deze vergadering voor te zitten. Mirella Ansems komt later, 
Tim Engel gaat eerder weg en Suzanne Kuipers-Gommans woont online de vergadering bij. 
 
Op voorstel van de voorzitter volgt op ludieke wijze een kennismaking met de OPR leden. Met 
verwijzing naar een dierenalliteratie, stellen de deelnemers zich aan elkaar voor. Zij vertellen tevens 
over hun achtergrond en affiniteit met de OPR, waarom zij zich verkiesbaar hebben gesteld. 
Mandy Arens maakt van deze gelegenheid gebruik mede te delen dat zij per 1 oktober een andere 
baan heeft geaccepteerd als Regiodirecteur Zuid bij de Aloysius Stichting. Eerder is daarover in- en 
extern al gecommuniceerd. Mandy Arens zal op maandag 11 september de laatste keer de OPR-
vergadering bijwonen. 
Noor Schadenberg zegt dat dit een mooie stap voor Mandy is en feliciteert haar namens de OPR. 
 
De agenda voor deze vergadering is anders opgesteld dan normaal en is voornamelijk gericht op 
informatieverstrekking. Noor Schadenberg licht kort de historie toe van de OPR, een OPR bestaande 
uit 20 leden met altijd vacatures en in de praktijk veel minder actieve leden. Om tot een krachtige en 
slagvaardige OPR te komen is samen met het bestuur nagedacht over een andere inrichting die meer 
gericht is op het opbouwen van expertise. Dit heeft geleid tot een kleinere OPR, bestaande uit 4 
kiesgroepen met 1 ouder en 1 personeelslid per groep van besturen/scholen. Gezien het totaal aantal 
leerlingen van @voCampus is daar gekozen voor een afvaardiging van 2 personeelsleden en 2 ouders.  
Dankzij de verkiezingen is de OPR nu op volle sterkte.  



  

 2 
 

Not ul e n SWV VO -V SO OPR  26-0 6-2 023  –  va st g es te l d  11 -0 9-2 023  

De komende periode zal nader worden ingegaan op hoe we als OPR willen werken en wat we daarvoor 
nodig hebben.  
 
 
 

2. Kennismaking met SWV (presentatie Mandy Arens) 

De OPR leden hebben een informatiepakket ontvangen met daarin: het Jaarverslag SWV 2022, het 
Ondersteuningsplan 2022-2026, het Jaarplan 2022-2023 en het Jaarverslag OPR 2022. Dit pakket 
kunnen zij de komende tijd gebruiken als ondersteuning voor de OPR activiteiten. 
Middels een PPT presentatie met als titel ‘Samen op weg naar inclusiever onderwijs’ geeft Mandy 
Arens een uitgebreide toelichting op het werk binnen het  Samenwerkingsverband.  
(De presentatie wordt meegestuurd met de notulen). 
 
Over de volgende onderwerpen worden vragen gesteld of opmerkingen gemaakt.   

- De CTO (Commissie Toewijzing Ondersteuning) ontvangt ongeveer 400 aanvragen per jaar en 
wijst 95% van de aanvragen toe. Scholen bereiden een TLV aanvraag over het algemeen goed 
voor.  

- Andere voorzieningen binnen de scholen. Tim Engel licht toe dat er een symbiose is opgezet in 
een samenwerking tussen De Korenaer Stevensbeek en Metameer. Leerlingen van de 
Korenaer maken gebruik maken van de expertise en volgen een aantal lessen in het reguliere 
vmbo. En leerlingen van Metameer die extra ondersteuning nodig hebben, krijgen les van 
docenten van de Korenaar.  

- Leerlingen in vo en vso. We zien een duidelijke trend dat er steeds meer leerlingen naar vso 
gaan. Dat is een groot zorgpunt. In ons SWV zitten we nog net onder het landelijke deelname 
percentage, maar we naderen de landelijke trend. Corona heeft zeker en rol gespeeld maar we 
zagen al een stijging in 2019 en die is landelijk ook zichtbaar.  

- Geldstromen. Op 11 september wordt een scholingsbijeenkomst voor de OPR georganiseerd. 
Mandy Arens geeft aan dat er dan aandacht besteed wordt aan de geldstromen binnen het 
SWV, het jaarverslag en de begroting.  

- Flex College. Het Flex College hoort bij het samenwerkingsverband en is een tussenvoorziening 
binnen het netwerk van het samenwerkingsverband. Dit staat beschreven in het 
ondersteuningsplan. Mandy Arens geeft een toelichting op de recente ontwikkelingen. Het 
Samenwerkingsverband VO VSO Nijmegen e.o. (hierna SWV) oriënteert zich op dit moment op 
de ondersteuningsstructuur in onze regio. Dit komt omdat de inspectie van het onderwijs ons 
heeft gevraagd opnieuw naar ons aanbod binnen het Flex College te kijken. We werken al 
jaren op het Flex College met het staatsexamen en de daarbij horende PTA (Het programma 
van toetsing en afsluiting). Deze manier van werken blijkt nu niet conform wet- en regelgeving 
en de inspectie verwacht van ons een aanpassing. We zijn met de inspectie in overleg op welke 
termijn we dit moeten realiseren.  
Dit betekent dat we onderzoeken hoe we het aanbod op Flex College in de toekomst willen 
organiseren. Het bestuur van het SWV heeft het voorgenomen besluit om de eenheden binnen 
het Flex College (Diplomaroute, Huiskamerproject- HKP en Rebound) te verplaatsen naar de 
scholen in het SWV. De OPR heeft een positief advies uitgebracht op het procesvoorstel. In een 
later stadium van dit proces zal de OPR om goedkeuring gevraagd gaan worden op de 
aanpassing van het ondersteuningsplan (naar verwachting wordt dit een addendum). Mandy 
Arens zal de OPR komende tijd meenemen in de ontwikkelingen.  
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- Op een desbetreffende vraag van de OPR zegt Mandy Arens dat er waarschijnlijk naar andere 
huisvesting wordt gekeken. 

 
Tijdens de presentatie sluit Mirella Ansems aan en Tim Engels verlaat de vergadering.  
 
 
 

3. Huishoudelijk reglement, medezeggenschap reglement 

Noor Schadenberg wijst op het belang van de verplichting tot geheimhouding van zaken. De OPR leden 
horen veel vertrouwelijke dingen en van tevoren moet goed duidelijk zijn dat de meeste onderwerpen 
op confidentiële basis worden behandeld. Zij wijst op het medezeggenschapsreglement waarin dit 
staat omschreven.   
Het huishoudelijk reglement en medezeggenschapsreglement zijn aangepast aan de herinrichting van 
de OPR.  
Hierover zijn verder geen vragen.  
 
 
 

4. Memo ‘Besluitvorming herinrichting OPR’ en daaraan 
gekoppeld taakverdeling  

Het laatst aangepaste memo ‘Besluitvorming herinrichting OPR’ dat aan het bestuur is voorgelegd, is 
meegestuurd. Noor Schadenberg licht toe hoe de herinrichting er uit zal gaan zien. In de uitwerking 
staat hoe naar de kiesgroepen is gekeken en hoe we met een nieuwe OPR met 10 leden willen gaan 
werken. Belangrijk daarbij zijn de 4 thema’s waarin 4 OPR leden een specifieke taak en met kennis van 
zaken, een kartrekker-rol zullen innemen.  
Er wordt nog geen specifieke verdeling gemaakt, maar Noor Schadenberg vraagt de OPR leden alvast 
te kijken naar de vraagstelling met specifieke taken.  
Het tijdelijk voorzitterschap ligt nu bij Noor Schadenberg. Eerder lagen de DB taken voorzitter en 
secretaris bij OPR leden die inmiddels zijn gestopt.  
 
Dagelijks bestuur OPR (voorzitter en secretaris) 
Het dagelijks bestuur (DB) wordt gevormd door 2 leden.  

- Tim Engels heeft schriftelijk aangegeven dat indien gewenst, hij wel voorzitter wil worden.  
- De rol van secretaris/DB lid blijft vooralsnog open. Bij de secretaris wordt tevens de mailbox 

van de OPR ondergebracht. Notuleren wordt door de directiesecretaresse overgenomen, dus 
deze taak hoeft niet bij de secretaris ondergebracht te worden.  
 

Kartrekkers op 4 thema’s  
- Het contact met de formele achterban wordt als erg belangrijk gezien en daar zal specifieke 

aandacht naar uitgaan. In die zin zal er ook frequenter contact zijn met de MR’s en GMR’s. 
Daarover wordt nog gezegd dat de besturen ook een belangrijke rol hebben in de 
communicatie.   

- Voor een kartrekkers rol melden zich alvast: 
o Bram Janssens wil graag een rol in de communicatie op zich nemen, zoals deze 

omschreven staat onder de punten 3 en 4.  
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o Marion van Hoof en Sandra Wientjes-Megens willen mogelijk een rol spelen in de 
communicatie naar ouders.  

 
Afspraken: 

- Bij absentie van Tim Engel stemmen alle OPR leden in met het voorzitterschap van Tim Engel. 
- In de volgende vergadering zullen de taakverdeling binnen de OPR en de activiteiten voor de 4  

kartrekkers opnieuw aan de orde komen. Noor Schadenberg zal in overleg met Tim Engel wat 
op papier zetten over de rol voor de secretaris.  

 
 
 

5. Concept jaarplanning OPR 2023 - 2024 

Omdat de maandag niet voor iedereen een meest geschikte dag is, wordt een datumprikker opgesteld 
om vast te stellen op welke dag/tijd de meeste OPR leden aanwezig kunnen zijn. Het gaat om 6 
bijeenkomsten per jaar. De tijd van vergaderen nu is om 16.00-17.45u. Deze tijd lijkt passend maar zou 
mogelijk ook wat later kunnen worden. Het tijdstip wordt ook meegenomen in de datumprikker. 
Overleg in kleinere commissies kan separaat worden geregeld.  
 
 
 

6. Scholing OPR volgend jaar – eerste scholing 11 september 

Op maandag 11 september vindt de scholingsbijeenkomst plaats, daarvoor wordt meer tijd ingeruimd, 
van 16.00-19.30u. Tijdens de scholingsbijeenkomsten wordt een maaltijd geserveerd.  
Agendapunten: 

- Het voorstel voor kartrekkers met de 4 thema’s 
- Workshop financiën  
- Toelichting Ondersteuningsplan. 

Afgesproken wordt dat Noor Schadenberg, Mandy Arens en Tim Engel de scholingsbijeenkomst zullen 
voorbereiden. (Noor Schadenberg zal Tim Engels vragen om medewerking). 
 
 
 

7. Concept notulen vergadering OPR 08-05-2023 

De notulen worden onder dankzegging vastgesteld. 
 
 
 

8. Declaratie oudergeleding (afronding aftredende ouders) 

Er gaat een declaratie-overzicht rond onder de aanwezige OPR-leden. Dit overzicht gaat voor 
afhandeling naar de financiële administratie. 
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9. Afscheid vertrekkende leden OPR (Arjan, Elke, Clara, Maartje) 

Mandy Arens en Noor Schadenberg zeggen dank aan de OPR leden die afscheid nemen voor hun 
inbreng en betrokkenheid bij de OPR. De vertrekkende leden ontvangen een presentje.   
 
 
 

7. W.v.t.t.k.  

Arjan Beemer heeft nog enkele vragen ontvangen in de mailbox van de OPR. Hij zal de vragen 
doorsturen naar Noor Schadenberg en daarna zal de mailbox gekoppeld worden aan de nieuwe 
secretaris. 
 
 
 

8. Sluiting 

Vervolgens bedankt Noortje Schadenberg de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.  

 

 


